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Notulen Algemene Ledenvergadering 24 maart 2023 bij Café Restaurant Hofsteenge in Grolloo 
(Zie voor meer informatie de agenda en de bijlagen. Besluiten zijn in de notulen onderstreept.) 
 

1. Opening door de voorzitter 
Voorzitter René Dalmolen opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.  
De voorzitter geeft aan, dat in vorige jaren de ALV plaats vond in begin maart. Het kon nu vanwege 
de planning niet eerder. Onze excuses daarvoor. 
De voorzitter vraagt om, via een moment van stilte, onze gedachten te laten gaan naar leden die in 
het afgelopen jaar zijn overleden. 
 

2. Appél afgevaardigden/kiesmannen  

Er zijn afgevaardigden aanwezig van 34 van de 45 verenigingen, namelijk van: 

0101 de Blauwe Doffer; 0102 de Koeriers; 0109 de Marnevliegers; 0110 de Noordpoolvliegers; 0115 

de Postduif; 0116 Expresse; 0118 Groningen Vooruit; 0125 de Vredesduif; 0131 de Zwaluw; 0137 de 

Trouwe Duif; 0138 de Trouwe Duif; 0151 de Trekkers; 0155 de Olle Witte; 0157 Naar Huis; 0301 de 

Vliegers; 0303 de Luchtbode; 0305 Steeds Sneller; 0307 Vitesse; 0316 de Toekomst; 0318 The Flying 

Dutchman; 320 de Kanaalstreek; 0328 Hoogeveen; 0336 Snelle Wieken; 0339 Steeds Sneller; 0342 de 

Valk; 0347 de Ruimtevaarders; 0349 de Snelle Thuiskomst; 0350 de Stormvogels; 0356 de 

Stormvogels; 0362 de Vechtevliegers; 0402 de Vechtvogels; 0415 de Luchtpost; 0429 Nieuwleusen; 

0431 de Streekvliegers. 

Afgevaardigden afwezig van: 

0113 de Luchtbode; 0132 de Vriendenkring; 0136 de Trouwe Duif mkg; 0153 WPV mkg; 0308 de 

Reisduif; 0309 de Hunevliegers mkg; 0315 Vrije Vogels; 0331 Klazienaveen mkg; 0334 Zwartemeer; 

0352 de Vredesduif mkg; 0353 de Uiver mkg 

 
3. Notulen van de Algemene vergadering 18 november 2022 

Notulen van de Algemene ledenvergadering van 18 november 2022 worden zonder op- of 
aanmerkingen vastgesteld. 

 
4. Ingekomen stukken/mededelingen 

De voorzitter doet de volgende mededelingen: 
a. Vlieggebieden NPO. Het bestuur heeft aan de NPO hiervoor de rayons N2-Z2 doorgegeven. 

De rayonindeling N3-Z3 voldoet namelijk niet aan de gestelde eis van 150 leden per rayon. 
De indeling moest al eerder doorgegeven worden, zodat de Compuclub het op tijd kon 
inregelen in hun systeem. 

b. Kampioenschappen. De kampioenschappen 2023 zijn de kampioenschappen volgens de NPO 
met daarnaast onaangewezen 1:10 verfijnd. Omwille van het overleg met Compuclub 
moesten de kampioenschappen al eerder worden ingediend.  
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c. Contract vervoerders. Met beide vervoerders is het contract verlengd voor drie jaar met een 
verhoging van 8%. De verhoging heeft te maken met extra kosten die de vervoerders maken 
van o.a. loonkosten. 

d. Vliegprogramma. Het vliegprogramma is op ALV november verspreid en sindsdien niet 
gewijzigd. 

e. Bezetting van 24 duiven per mand. De NPO heeft een nieuw vervoersreglement met nadruk 
op dierenwelzijn met aandacht voor CO2 uitstoot en klimaat in de mand. Het voorstel daarbij 
is om te gaan naar 24 duiven in de mand met een mogelijke overbrugging tot 2026. We zijn 
als bestuur van plan om vanaf komend seizoen al 24 duiven in de mand toe te passen voor 
alle vluchten. 
De afgevaardigde van 0347 vraagt of dat inhoudt, dat de vrachtprijzen verhoogd gaan 
worden. Gerald Ensing van de vervoerscommissie antwoordt, dat dit niet het geval is, want 
we hebben voldoende capaciteit in de trailers. Dit is ook besproken met de penningmeester.  
De afgevaardigde van 0116 vraagt hoe het dan zit met het kleinvervoer. Gerald geeft aan, dat 
kleinvervoer in het begin iets meer moet rijden. 

f. Meetapparatuur in de trailer. We willen alle trailers in komend jaar voorzien van 
meetapparatuur die 24 uur per dag het klimaat in de trailer meet, zoals warmte en CO2. Dit 
kost ongeveer €2000 per trailer. Het is niet de bedoeling, dat om reden van het installeren 
van de meetapparatuur, de vrachtprijzen hoger gaan worden. 

g. Samenwerking met Friesland. Er is goed nieuws te melden vanuit de kant van Friesland, 
namelijk dat tijdens hun ALV verreweg de meeste verenigingen voor samenwerking hebben 
gestemd. Afdeling Friesland investeert nu in automatisch lossen van de duiven, zodat dit 
gelijkgetrokken wordt met onze afdeling. 

h. Wijziging Statuten. De wijziging van de staturen zijn ondertussen notarieel gepasseerd. 
i. Commissie Ladies League. De commissie van de Ladies League wordt nu gevormd door Silvia 

Hilbrands, Christina Stuut en Wendela Wiersema. 
j. Commisie Jeugd- en beginnerszaken. In de commissie zitten een aantal leden die eerder in de 

jeugdcommissie hebben gezeten. Daarnaast zijn enkele andere leden aangeschoven. De 
leden zijn: H. Ruiter, T. Boelens, Jan de Jonge, Geert Berghuis, Rik Postma, Mark Wieringa, 
Bert Bloemert en vanuit het bestuur Marcel Jager. Ze zetten de schouders eronder en 
hebben mooie initiatieven.  
 

5. Bestuursverkiezing 
René Dalmolen, Edwin Schuiling en Chris Niks zijn volgens rooster aftredend en stellen zich opnieuw 
beschikbaar. Er zijn door de verenigingen geen tegenkandidaten voorgedragen.  
René Dalmolen, Edwin Schuiling en Chris Niks worden bij acclamatie en onder applaus herkozen. 

 
6. Jaarverslag 2022 

De secretaris noemt een aantal opvallende zaken, die te lezen zijn in het jaarverslag.  
Het jaarverslag 2022 wordt vastgesteld. 
 

7. Afdeling 10 Financieel jaarverslag 2022 
De penningmeester geeft een toelichting op het Financieel jaarverslag 2022: 

• Het aantal vervoerde duiven is ongeveer gelijk gebleven met dat van vorig jaar. 

• Er zijn voldoende inkomsten binnengekomen via de vrachtprijzen. 

• Kosten van de transporteurs zijn 7 en 10% gestegen. Afwachten wat het dit jaar zal brengen. 
Lagere dieselprijs zal daarbij mee gaan spelen. 

• De afschrijving van trailers staat voor €41.000 op de balans.  

• Het banksaldo is met €50.000 verbeterd. Dit resultaat is na afschrijving en inclusief 
kortlopende schulden toegenomen. 

• Het vermogen is toegenomen door het resultaat van €18.000 in 2022. 
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• De afschrijving op het wagenpark neemt jaarlijks af en dat zie je terug in het resultaat. 

• Er heeft geen feestavond plaatsgevonden in 2022; er was wel voor gereserveerd. 

• Op bladzijde 17 zijn de inkomsten en uitgaven in kaart gebracht per categorie vluchten. 

• Op de eerste vluchten van het seizoen wordt verdiend en dat bedrag is nodig voor de rest 
van de vluchten. 

De afgevaardigde van 0116 vraagt naar de, volgens hem, hoge kosten van het bestuur naar 
aanleiding van zijn vergelijking met de kosten van het bestuur van afdeling Friesland.  
De voorzitter geeft aan dat de situatie van Friesland niet te vergelijken valt met die van ons. Friesland 
had namelijk een onderbezetting in het bestuur en verstrekt ook vergoedingen aan commissies die 
bij ons onder het bestuur vallen. De voorzitter geeft verder aan, dat onze bestuursleden een 
vrijwilligersvergoeding krijgen die lager ligt dan wat landelijk is toegestaan. Onder die 
vrijwilligersvergoeding valt ook het reizen naar vergaderingen. Verder geeft hij aan, dat onze afdeling 
in het verleden een contract had met een financieel administratiekantoor en dat nu onze 
penningmeester is gecontracteerd. 
De heer Kikkert reageert als lid van de kascontrole commissie, dat hun controle heeft aangegeven, 
dat de kosten van het bestuur voor hen geen punt van aandacht is; het ziet er goed uit. 
Het Afdeling 10 Financieel jaarverslag 2022 wordt vastgesteld. 
 

8. Verslag kascommissie m.b.t. het Financieel jaarverslag 2022 
Harry Kicken doet verslag van de kascommissie en geeft aan dat ze als kascommissie erg tevreden 
zijn over het Financieel jaarverslag.  
De voorzitter bedankt de kascommissie voor het vele werk wat ze moeten doen, om de boeken op 
een goede manier te controleren. 
 

9. Decharge verlenen aan het bestuur 
Er wordt onder applaus decharge verleent aan het bestuur. 
 

10. Begroting 2023 
De penningmeester geeft een toelichting op de begroting: 

• Op Vitesse en Midfond wordt rekening gehouden met een stijging van de vrachtopbrengsten. 

• Bij vervoer naar de losplaats wordt rekening gehouden met een stijging van de kosten. 

• De vermindering naar 24 duiven in de mand zorgt niet voor een verhoging van de 
vrachtprijzen.  

• Voor lossingvergunning staat €6000, maar dit zou wel te weinig kunnen zijn, want de kosten 
van lossingen in België en Frankrijk worden behoorlijk verhoogd. De NPO heeft verzekerd, 
dat dit nog niet voor dit jaar geldt. 

De voorzitter vraagt of na deze toelichting op de begroting, deze kan worden vastgesteld. 
De begroting 2023 wordt vastgesteld. 
 

11. NPO ledenraad 11 maart 
De voorzitter geeft een terugblik van de Ledenraad van 11 maart 2023 door het noemen van een 
aantal zaken. De verslaglegging van de Ledenraad is namelijk door de NPO al gedeeld met alle leden. 

• Er zijn vragen gesteld door onze voorzitter en die van Friesland over de financiële toekomst 
van de NPO. Uit het antwoord blijkt, dat de NPO financieel gezien momenteel een jaar 
vooruit denkt. Er is wel ruim kennis in het bestuur als het gaat om financiën en ze zet verder 
een goede organisatie neer.  De Olympiade wordt goed opgepakt. 

• De limiet van 150 deelnemende duiven van een liefhebber geldt voor ieder niveau. 
De afgevaardigde van 0157 noemt dat ledenverlies de bedreiging van de duivensport is. De NPO 
heeft hier te weinig oog voor. Er is een commissie nodig, zegt hij, om uit te zoeken hoe het zit met 
ledenverlies en waarom mensen stoppen met de duivensport. Hij vindt dat het nu amateuristisch is 
wat de NPO op dit vlak doet. Hij zou dat graag anders zien, namelijk meer toekomstbestendig 
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denken. Als andere bedreiging noemt hij de Raad voor Dierenaangelegenheden. Deze heeft 
ondertussen contact gezocht met de NPO o.a. naar aanleiding van Narbonne vorig jaar, waarvan 
ondertussen veel duiven weer terug zijn gekomen. 
De voorzitter reageert door te zeggen, dat het NPO bestuur naar zijn idee met aangegeven zaken 
bezig is. Zo heeft ze een uitvraag lopen naar duivensport in 2030 en de voorzitters bijgepraat over 
het contact met de Raad voor Dierenaangelegenheden. 
 
12. Bestuursvoorstellen 
 
Voorstel 1 met betrekking tot rayonindeling N3-Z3 

Het voorstel is om, conform onze eerder vastgestelde uitgangspunten van minimaal 100 hokken per rayon, 
op basis van de huidige aantallen door te gaan met N3-Z3.  

Mocht er geen meerderheid zijn voor dit voorstel dan volgt automatisch N2-Z2.  
 
De voorzitter motiveert het voorstel, met daarbij de oproep om vanuit de gedachte van eerlijk spel 
de rayons zo lang mogelijk zo smal mogelijk te houden.  

• De afgevaardigde van 0415 vindt N2-Z2 de beste rayonindeling; het is namelijk gelijk aan de 
Nationale vlieggebieden. We kunnen er nog jaren mee verder. Voor ontwikkelingen als 
samenwerken met Friesland en omgaan met vogelgriep is N2-Z2 volgens hem beter. 

• De afgevaardigde van 0349 vindt eerlijk spel erg belangrijk en geeft zo N3-Z3 door als zijn 
voorkeur. Hij zegt dat je elkaar daarin iets moet gunnen. Leden zullen anders eerder afhaken. 
Hij refereert daarbij ook naar de stukken van Anton Koolen. 

• De afgevaardigde van 0115 geeft aan dat Groningen nu verdeeld is over rayons en is 
voorstander van N2-Z2, waarbij dat niet het geval is.  

De voorzitter reageert door aan te geven dat bij de rayonindeling is gekozen voor een gelijkwaardige  
breedte van de rayons. 
 
Er vindt een hoofdelijke stemming plaats met als uitslag: 
Voor:  17 verenigingen met 475 leden 
Tegen:  17 verenigingen met 429 leden 
Het voorstel van rayonindeling N3-Z3 is aangenomen 
 
De afgevaardigde van 0113 geeft aan, dat hij zich niet kan vinden in een hoofdelijke stemming, 
omdat hij dit niet eerlijk vindt richting kleinere verenigingen. 
De voorzitter geeft aan, dat een hoofdelijke stemming past bij de Reglementen en dat het gangbaar 
is om zo te stemmen. 
 
Voorstel 2 met betrekking tot het vervliegen van Helmstedt 
We willen als bestuur via een stemming de mening polsen met betrekking tot het organiseren van 
de vlucht uit Helmstedt.  
De vlucht is vorig jaar als attractievlucht georganiseerd met ook deelname vanuit afdelingen 9 en 11. 
 
Op de vraag of deze vlucht dit jaar opnieuw moet worden vervlogen, komen een aantal reacties uit 
de zaal: 

• De afgevaardigde van 0131 vindt dat de vlucht moet doorgaan. We hebben het 
vliegprogramma namelijk voor drie jaar vastgesteld.  

• De afgevaardigde van 0157 geeft aan, dat op de laatste Midfond en Dagfond minder 
deelname is. Helmstedt biedt dan iets extra’s, zo aan het eind van het oude duiven seizoen. 

 
De conclusie geformuleerd door de voorzitter op basis van de reacties vanuit de zaal, dat we 
Helmstedt komend vliegseizoen gaan organiseren.   
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13. Verenigingsvoorstellen 
Een aantal verenigingsvoorstellen zijn in feite behandeld gedurende de vergadering. Bij de andere 
voorstellen wordt door de voorzitter ingegaan op het preadvies. 

• Verenigingsvoorstel van 0303 de Luchtbode Assen over Generaal Kampioenschap Kort wordt 
meegenomen naar de najaarsvergadering.  

• Verenigingsvoorstel van 0328 Hoogeveen over dat er gezamenlijk iets gedaan wordt tegen de 
verliezen bij jonge duiven.  
De afgevaardigde van 0157 reageert met het geven van een compliment over de actie vanuit 
het bestuur om liefhebbers met weinig verliezen te bevragen op hun methode en om er een 
rode draad uit te halen. Volgens de afgevaardigde zou er dan nog een fase achteraan moeten 
komen, door die methode met meerdere liefhebbers uit te voeren om zo conclusies te 
trekken of het ook breder gezien goed werkt. 

• Verenigingsvoorstel van 0350 Zandpol m.b.t. de vogelgriep. De voorzitter geeft aan, dat we 
er als bestuur niet uitkwamen hoe om te gaan met vogelgriep en kampioenschappen. Dat 
geldt ook voor de NPO. We hopen van harte, dat uiteindelijk het zichzelf oplost door het 
enten van het pluimvee. 

• Het verenigingsvoorstel van 0350 Zandpol over het aanbrengen van blauwe drinkgootjes aan 
de manden van kleinvervoer of trailer bij hoge temperaturen. Het is prima als een vereniging 
dit gaat doen. 

 
14. Sluiting 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inzet en goede discussies.  
 
Met vriendelijke sportgroeten, 
Bestuur Afdeling 10 Noord Oost Nederland 
 
Ondertekening:  
René Dalmolen      Gurbe van der Schaaf 
voorzitter      secretaris 
 
 
 


